

数聚大同 智领未来

## 晋阳湖·数字经济发展峰会云冈数字新基建发展论坛开幕

卢东亮王建伟出席并致辞 何友石勇作主旨演讲 张强谷明姚鸿波出席

本报讯 (记者 李明璇) 8月19日,晋阳湖·数字经济发展峰会云冈数字新基建发展论坛在大同能源馆开幕,全国数字产业领域的专家学者、企业精英齐聚一堂,共谋数字经济发展、共话数字基建未来、共襄数字合作盛举。省委常委、市委书记卢东亮,工信部信息技术发展司副司长王建伟在开幕式上致辞。中国工程院院士何友,国务院参事、发展中国家科学院院士石勇作主旨演讲。

国家工业信息安全发展研究中心副主任何小龙、中国信息通信研究院副院长魏亮、省工信厅副厅长马运侠、省人社厅副厅长吴海亮等出席。

市委副书记、市长张强,市人大常委会主任谷明,市政协主席姚鸿波,市领导明厚、刘鹏、翟永清、孟维君、张晋伟出席。

近年来,我市把发展数字经济作为转型的关键之举、战略性新兴产业的首位产业,从顶层设计入手,高起点建设绿色数据中心,高标准构建算力资源体系,高精度提升数字经济规模,全力打造国家级数据标注产业基地,数据服务外包及呼叫产业示范基地,数据资源集散地和“东数西算”节点城市。在本次晋阳湖·数字经济发展峰会期间,我市举办以“数聚大同·智领未来”为主题的云冈数字新基建发展论坛系列活动,旨在全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于发展数字经济的战略部署,积极探索数字经济与实体经济深度融合的发展新路径,进一步谋划大同数字经济新基建大发展、塑造大同数字经济新优势。

卢东亮在致辞中代表市委、市政府向出席论坛的嘉宾表示欢迎,向长期以来关心支持大同发展的国家有关部委、省直有关单位和社会各界表示感谢。他说,大同数字产业基础雄厚、应用基础广泛、人才基础扎实,且具有能源、区位、气



8月19日,晋阳湖·数字经济发展峰会云冈数字新基建发展论坛开幕。

# “我们对东北振兴充满信心”

——习近平总书记考察辽宁纪实

新华社记者 张晓松 朱基叙 人民日报记者 杜尚泽 刘成友

对新时代东北振兴工作,习近平总书记始终念兹在兹:党的十八大以来,多次到东北考察调研,多次主持召开专题座谈会,谋划推进东北全面振兴、全方位振兴。

初秋时节,习近平总书记再次踏上这片土地,深入辽宁锦州、沈阳等

地,在回望历史中汲取智慧力量,在实地调研中倾听人民心声,在深切瞩望中为东北振兴再启新篇领航指向——

“东北的地位很重要。在解放战争中,东北人民作出了巨大贡献。在社会主义革命和建设中,东北是我们

国家的一个重要基地。改革开放后,东北也作出了很大贡献。”

“党中央高度重视东北振兴,党的十八大以来作出了一系列战略部署,取得了明显成效,党的二十大后还要作出新的部署。虽然东北遇到了一些现实的问题和困难, (下转第三版)

## 抢抓机遇深化对接合作 助推大同数据产业发展

卢东亮与曙光信息产业股份有限公司总裁厉军举行工作会谈

本报讯 (记者 李雪峰) 8月18日,省委常委、市委书记卢东亮与曙光信息产业股份有限公司总裁厉军举行工作会谈,双方就深化合作事宜进行交流。

市委常委、市秘书长、统战部长王明厚,副市长孟维君参加会谈。

卢东亮对厉军一行的到访表示热烈欢迎,并介绍了大同经济社会发展及大数据产业发展情况。他说,当前,全市上下正深入贯彻习近平总书记考察调研山西重要指示精神,认真落实省委部署,抢抓转型发展机遇,坚持把发展大数据产业作为工业振兴的关键之举和加快转型的根本之策,依托气候、区位、电价等优势,加快推进数据中心、数字基础设施及数字经济上下游产业集群建设,大力培育发展数据呼叫、数据标注、数据采集等就业带动力强的数据服务产业,着力推动大同由“输煤炭”向“输数据”、“输电力”向“输算力”转变,力争通过2到3年努力,打造百亿级的大数据产业集群,聚力建设辐射华北和影响全国的绿色数据存储中心、京津冀地区重要的大数据装备制造基地、全国领先的人工智能基础数据服务产业基地。

厉军对大同一直以来给予中科曙光的关注和支持表示衷心感谢。他表示,作为中国信息产业的领军企业,中科曙光将结合自身战略布局方向和科技研发优势,聚焦大同城市功能定位和数字产业发展需求,在信创产业人才培养和研发设计、服务器整机制造、数字城市建设等领域,深化对接合作,携手共赢发展,为大同数字经济高质量发展增势赋能。

曙光信息产业股份有限公司副总裁、曙光云计算集团有限公司总裁关宏明,曙光信息产业股份有限公司总裁助理、山西国科晋云信息产业有限公司总经理张永,山西国科晋云信息产业有限公司副总经理许丽以及我市有关部门负责同志参加会谈。

## 丰富内涵拓展外延 全面发力数字经济

张强出席云冈数字新基建发展论坛闭门会议

本报讯 (记者 韩云峰) 8月19日下午,晋阳湖·数字经济发展峰会云冈数字新基建发展论坛闭门会议召开,邀请国内知名专家学者和企业家,为大同数字经济发展建言献策、把脉问诊。

市委副书记、市长张强,副市长孟维君,市数据产业发展顾问居静,大同城市战略研究院执行院长李波等出席会议。

会上,国家工业信息安全发展研究中心副主任何小龙、国家工业信息安全发展研究中心人工智能所副所长刘永东、中联云港数据科技股份有限公司副总裁康楠、北京鸿联九五信息产业有限公司董事长樊智强、北京海天瑞声科技股份有限公司董事长贺琳以及星尘数据、抖音集团、云测数据标注基地、莫比嗨客、360数字安全集团等参会企业负责人,围绕数字经济如何引领人工智能新浪潮、数字大同全产业链发展两个议题进行讨论,为大同数字经济发展提出了许多真知灼见,也为今后地企密切合作提供了洽谈方向。

张强代表市委、市政府对与会嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,大同历史悠久,生态环境优美,交通位置优越,是一座极具发展潜力和广阔发展前景的城市。近年来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要指示精神,抢抓国家大力推进建设和大数据服务产业的政策窗口期,聚力培育发展数据存储、数据呼叫、数据标注、数据采集等数字经济产业链,全力建设辐射华北和影响全国的绿色数据存储中心、京津冀地区重要的大数据装备制造基地和全国领先的人工智能基础数据服务产业基地。

近年来,河南济源市采取“党支部+合作社+基地+农户”的方式,积极引导山区农民发展高山“越夏番茄”种植。眼下,济源市王屋山区2万余亩高山“越夏番茄”陆续成熟,农民抢抓农时采摘上市。图为8月19日,河南省济源市王屋镇柏木洼村农民在田间采摘番茄。



## 大同市清理隐性壁垒规范审批事项优化营商环境专项行动投诉渠道

为更好解决部分市直部门观念转变不彻底、机制运行不顺畅、上下权责不一致、审管衔接不到位等突出问题,我市正在市级层面开展清理隐性壁垒、规范审批事项、优化营商环境专项行动。现面向社会各界公开征集市直部门在市场准入、审批许可、招投标、事中事后监管方面设置不合理门槛和限制条件有关问题线索。投诉渠道如下:

受理时间:7月14日至8月28日法定工作日上午9时至下午5时;投诉热线:0352—7696272;电子邮箱:dtsxzspj@163.com。

本报讯 (记者 高燕) 有这么一群人,他们平凡而伟大,在没有硝烟的战场上,与病魔零距离拼搏……他们,就是不辞辛苦、无私奉献的医师们。8月19日是第五个中国医师节,节日主题是“‘医’心向党·踔厉奋进”。连日来,我市医师协会、各医院以不同的方式欢庆医师们自己的节日。

8月19日,市医师协会发出倡议书,倡议全市广大医师要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,全力以赴救治患者,坚决遏制疫情扩散蔓延。要时刻牢记“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”,积极投身于防控疫情第一线;要加强自身队伍建设,坚守行风“九不准”,着力建设清廉实干的医务人员队伍;要提高技术水平,改善医疗质量,努力构建和谐医患关系,推动全社会形成尊医重卫的良好氛围。同时,受市卫健委委托,市医师协会还组织开展了大同市卫生系统优秀医师评选活动,对我市“名医工作站”优秀医师、对口支援优秀医师、临床一线优秀医师、抗疫优秀医师、医疗管理优秀医师等进行了表彰。

我市各医院也开展了丰富多彩的活动。“我庄严宣誓,志愿献身人类的健康事业,自觉维护医学的尊严和神圣;敬佑生命,救死扶伤……”8月19日下午,市一医院举办医师节表彰大会,参会的医师代表重温医师誓词,并表彰优秀医师、优秀科室、抗疫先进个人、优秀学科带头人等。市二医院肿瘤医院通过开展“创清廉医院 做清廉医生”活动、表彰慰问医务工作者、举办病历评比和技能比赛等形式庆祝第五个中国医师节。(下转第三版)